

# 留守老人的山里生活很洋气 丽水小镇发来“浙江孝贤”自荐申请



留守老人在“敬老咖啡吧”内品尝咖啡,阅览精美杂志。

本报讯(见习记者 张文利 通讯员 鄢立波 吕玄)昨日上午,当记者来到丽水市缙云县大源镇,两

位老人正准备出门,他们热情地邀请记者:“走,一起去喝杯咖啡、看场电影。”

今年以来,“一起喝一杯”,成了山上留守老人彼此之间的最热门邀约。

“孩子们听说我们现在常常喝着咖啡看书看电影,说没想到山里生活也这么洋气,一定找时间回来体验体验。”大源村的斜大爷笑着对记者说。

大源镇留守老人有1000多位,为了让这些长者家中的年轻人在外安心工作,今年春节过后,镇政府发挥党组织的引领作用,提出建设“敬老零距离”项目,通过“微改造、精提升”,盘活现有硬件设施,发动乡贤、党建联建单位,在镇城市书房设立了缙云县首个“敬老咖

啡吧”,开设的休闲咖啡、书报阅读、红色影院等项目,让山区老人老有所学,老有所乐。

据大源镇工作人员介绍,每周开放三次的“敬老咖啡吧”,充分利用城市书房良好的硬件设施,将阅读室改造成“咖啡吧”,将投影仪变身成“电影机”,老人们喝着咖啡,回味着耳熟能详的《地道战》《小兵张嘎》《上甘岭》等红色电影,每个人都开心得合不拢嘴。

“听说今年的‘浙江孝贤’全网征集、全民推荐‘慈孝之乡’,我们可不可以自荐呢?”缙云县大源镇党委书记卢伟阳告诉记者,为了让更多老人感受生活的美好,接下来,当地还打算在龙坑村文化礼堂开设村级“敬老咖啡吧”,有效提升留守老人的幸福感、获得感。”

## 上虞 进养老院送健康

本报讯(通讯员 刘金平 李霖)“中国医师节”到来之际,绍兴市上虞区道墟街道社区卫生服务中心组织11名党员医护志愿者走进上虞安心涌泉养老院,为39名老人开展健康体检、慢病普查和义诊咨询。

2020年起,道墟街道社区卫生服务中心与上虞安心涌泉养老院签订了医养结合协议。合作开展以来,中心定期组织医护人员走进养老院,为老人们提供健康体检、慢病随访、医疗保健、康复护理等方面服务,满足老年人多层次、多样化的健康养老服务需求。

## 椒江 健步走迎亚运

本报讯(通讯员 叶蔓裔)近日,由台州市椒江区委老干部局、区老年人体育协会、区级机关老协共同举办的“全民健身 喜迎亚运”老干部健步走活动启动,百余名老同志向广大市民展现运动之美、健身之乐,以银龄风采营造全民迎亚运的浓厚氛围。

“亚运会马上就要开幕了,在我们家门口,要多多关注,“大家一起运动起来,为亚运喝彩,“……在队伍最后,由20余名老同志组成的“银垦”志愿服务方阵边走边向市民发放亚运宣传折页,向他们普及亚运知识,发出“走出家门,参与运动,走向健康”的倡导,共同践行“绿色、智能、节俭、文明”的亚运理念。

## 路桥 “桌”住爱情机遇

本报讯(通讯员 罗伟意 张娅玲)近日,台州市路桥区横街镇退休干部联合镇总工会、团委、妇联等单位,在横美集市举办“‘桌’住‘积’遇 相聚‘横’美”青年职工交友活动,来自辖区机关、企事业单位的单身青年参加此次活动。

年轻人纷纷表示,这种沉浸式交友活动,可以让自己快乐游戏,轻松交友,希望在此播下友情的种子,而后收获爱情的硕果。

## 我爱滨江 奉献亚运 滨江荣退干部发出暖心倡议

本报讯(记者 夏凌 通讯员 刘志勇 聂巍)“在‘国际滨’的故事里,我没有天生的奇迹,只有踏实的足迹,回望无憾,问心无愧。”近日,杭州高新区(滨江)干部职工荣退仪式在智慧e谷举行,2023年度新退休干部代表韩耿深情追忆职业生涯,感慨万千。

这是高新区(滨江)第四届退休干部职工荣退役仪式,分“致敬芳华再出发”“薪火相传暖滨心”两

个篇章进行。仪式结合“八八战略”实施20周年、杭州亚运会等大事、喜事。退休干部代表共同发出“我爱滨江 奉献亚运”倡议,表示将扛起主场担当,展现主场风采,用饱满的热情和主人翁姿态迎接亚运盛会。

年轻干部代表上演原创音乐快板《致敬芳华正青春》,表达对老同志们引领指路的感激;“薪火相传暖滨心”环节是退休干部的主

场。作为高新区(滨江)改革发展的见证者、奋斗者,老同志代表分享自己的“滨心”故事,展现退休不退色、离岗不离心的良好状态。

活动颁发光荣退休纪念奖章,还推出“薪火相传 心安在滨”老干部“银龄悦享+”工作服务品牌,包括一份服务工作举措、一份志愿服务邀请、一份退休政策指引、一份银龄乐学指南、一份健康生活指导和一份暖滨心大礼包。

## 杭州“小红车”70岁上限引争议

(上接一版)

根据相关法律条文检索,关于70周岁以上老人不能租借公共自行车,目前尚无法律法规、规章作出禁止性规定。相关法律专家表示,根据立法规定,在上位法无明确禁止性规定的情况下,不得增设上位法不存在的前置性条件、不得直接或变相增设限制条件。

70岁以上老人骑公共自行车发生安全事故,谁来担责?杭州市公安局交通警察支队事故处查处科副科长石景云介绍,按照《道路交通事故处理程序规定》第六十条规定,公安机关交通管理部门应当根据当事人的行为对发生道路交通

事故所起的作用以及过错的严重程度,确定当事人的责任。

在采访中,最多的声音是:老年人社交意愿和健康状况逐年提升,他们使用公共自行车的需求和能力都比以前高。人们希望相关部门考虑各类群体的实际需求,让公共资源最大限度发挥作用。

—— / 深一度 /

### 多地取消自行车租赁年龄限制

今年5月,舟山市公共自行车65岁的使用年限上限,也曾引起广泛讨论。记者从舟山市城市管理局市政公用与市容管理处了解到,

舟山于2009年引入公共自行车时,为保护老年人的安全,明确公共自行车注册用户年龄上限为65周岁。今年7月,经过多部门论证,舟山取消了这项限制,改为安全提醒。

国内设置公共自行车或共享单车服务的城市中,有的在推行过程中对年龄上限进行调整。

2015年,南京市为公共自行车管理条例举行的听证会上,“70周岁以上老年人不得租用公共自行车”成为焦点,最终条款被删除。2017年,上海市发布共享单车团体标准,取消70岁以上年龄限制。